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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO
ATA DA 212ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVI-RIO

 
Em quatro de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, realizou-se a 212ª
Reunião Ordinária do Conselho de Administração do PREVI-RIO, em ambiente híbrido, com
participação presencial e virtual, por meio da plataforma Zoom, nos termos do Regimento Interno.
 
ORDEM DO DIA:
 
I - Aprovação da Ata da 211ª Sessão Ordinária;
II - FUNPREVI - Política, Plano de Aplicações e Diretrizes Gerais de Investimento;
III - PREVI-RIO - Plano de Aplicações e Diretrizes Gerais de Investimento;
IV - Assuntos Gerais.
 
A sessão foi presidida pelo Presidente do Conselho, representado pelo suplente Fernando dos
Santos Dionísio. Aberta a sessão pelo Presidente do Instituto de Previdência e Assistência do
Município do Rio de Janeiro - PREVI-RIO, Bernardo Egas Lima Fonseca, procedeu-se ao exame dos
itens constantes da ordem do dia, ocasião em que foi registrada a presença dos Conselheiros
Fernando dos Santos Dionísio dos Conselheiros Fernando dos Santos Dionísio (Suplente do
Prefeito), André Tostes (Suplente do Procurador-Geral do Município), Carlos Evandro Viegas
(Suplente da Secretária Municipal de Fazenda), Marcelo Queiroz (Secretário Municipal de
Administração), Thaís Ingrid Leão Costa Ferreira Valença (1ª Conselheira Eleita), Luiz Cláudio dos
Santos (2º Conselheiro Eleito), Gillian Almeida da Costa Relvas dos Santos (3º Conselheiro Eleito) e
Leandro Ribeiro Campos (4º Conselheiro Eleito).
 
Registrou-se, ainda, a presença do Diretor de Administração e Finanças, Virgínio Vieira, bem como a
realização de exposição técnica por Gabriel Riccioppo, Diretor de Investimentos, Alexandra Lyrio,
Gerente de Ativos Imobiliários, e Maria Fernanda, Gerente de Ativos Mobiliários, nos pontos
pertinentes da pauta.
 
Item I - Aprovação da Ata da 211ª Sessão Ordinária:
Submetida à apreciação do Colegiado, a Ata da 211ª Sessão Ordinária do Conselho de
Administração foi à votação, sendo aprovada, registrando-se a abstenção de voto do Conselheiro
Luiz Cláudio, em razão de não ter participado da referida reunião.
 
Item II - FUNPREVI - Política, Plano de Aplicações e Diretrizes Gerais de Investimento:
O Diretor de Investimentos, Gabriel Riccioppo, procedeu à exposição técnica da Política de
Investimentos do FUNPREVI para o exercício de 2026, com apoio das Gerentes Alexandra Lyrio e
Maria Fernanda, esclarecendo que a proposta mantém em linhas gerais, as diretrizes anteriormente
aprovadas, em razão da aderência aos parâmetros legais, atuariais e aos resultados obtidos no
exercício precedente. Foi destacado que a política de investimentos possui como fundamento a
legislação municipal aplicável, a qual estabelece como diretriz a preservação do equilíbrio financeiro e
atuarial do Fundo, observando-se a necessidade de rentabilidade compatível com a variação do
IPCA, conforme previsão legal. Durante a apresentação, foram prestados esclarecimentos de caráter
didático acerca da distinção entre política e estratégia de investimentos, dos principais riscos
envolvidos e da importância da diversificação da carteira. No que se refere ao cenário econômico,
foram apresentadas projeções relativas à inflação e à taxa básica de juros, bem como seus possíveis
impactos sobre a rentabilidade dos ativos. Em relação à carteira imobiliária, registrou-se que foram
incluídas informações complementares referentes às datas de ingresso dos imóveis e às avaliações
vigentes. Encerrada a exposição, os Conselheiros manifestaram questionamentos e considerações.
Submetida à votação, a Política de Investimentos do FUNPREVI para o exercício de 2026 foi
aprovada pela maioria, registrando-se votos contrários de Thaís Ingrid Leão Costa Ferreira Valença,
Luiz Cláudio dos Santos, Gillian Almeida da Costa Relvas dos Santos e Leandro Ribeiro Campos.
 
Item III - PREVI-RIO - Plano de Aplicações e Diretrizes Gerais de Investimento:
O Plano de Aplicações e Diretrizes Gerais de Investimento do PREVI-RIO foram apresentados de



forma integrada ao item anterior, considerando a convergência entre as diretrizes adotadas para o
FUNPREVI e aquelas aplicáveis ao PREVI-RIO, observados os respectivos fundamentos técnicos,
legais e atuariais. Registrou-se que o Plano tem por objetivo orientar a alocação dos recursos do
PREVI-RIO de forma prudente, observando-se os princípios da segurança, rentabilidade, liquidez,
solvência e transparência. Ficou consignado que o tema permanecerá sob acompanhamento
contínuo do Conselho de Administração, podendo ser retomado em reunião extraordinária, caso
necessário.
 
Item IV - Assuntos Gerais:
No âmbito dos Assuntos Gerais, foram registradas manifestações dos Conselheiros acerca de
demandas encaminhadas por servidores, abrangendo questões relativas a benefícios assistenciais,
consignações em folha de pagamento e funcionamento de sistemas administrativos. Foram relatados
questionamentos sobre benefício assistencial vinculado à gratificação natalina, bem como
dificuldades operacionais relacionadas às consignações em folha, deliberando-se pelo
encaminhamento das matérias às áreas competentes. Também foram registradas instabilidades em
sistemas administrativos, com orientação para formalização das ocorrências junto à Ouvidoria e
acompanhamento pelas áreas responsáveis.
Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 15:51h.
 
RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES: Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito;
Bernardo Egas Lima Fonseca - Presidente do PREVI-RIO; Dr. André Tostes - Suplente do
Procurador Geral do Município; Carlos Evandro Viegas - Suplente da Secretária Municipal de
Fazenda, Marcelo Queiroz - Secretário Municipal de Administração; Thais Ingrid Leão Costa Ferreira
Valença - 1º Eleita; Luiz Cláudio dos Santos - 2º Eleito; Gillian Almeida da Costa Relvas dos Santos -
3° Eleito, Leandro Ribeiro Campos - 4° Eleito.


